

晓庄附近居民深受“毒气”困扰,周边化工企业都否认排放 都不认账,“毒气”哪来的?

【事由】

昨天快报报道了大学生沈晓声被飘散在南京晓庄一带的“毒气”放倒一事,文章引起了强烈的社会反响,太平村、化纤新村甚至中山东路一带的居民都反映受到过怪味、臭味的骚扰,可以说是深受其害。

但记者走访发现,周边几家化工企业都不承认排放了“毒气”,居民们希望环保部门尽快找出“毒气”源头,让其承担应有的责任。

【调查】

化纤新村化学气味“扰民”

市民郑女士昨天一早就打来电话,她说自己住在化纤新村1幢,对于快报的报道深有同感。

她说,就在前两天,她还每天都能闻到这种味道,让人非常不舒服。他们家里有孩子,到了晚上,有时一阵怪味飘过来,孩子都喊无法呼吸,大人也被熏得头晕脑涨。“冬天还好,可以关紧窗户,夏天要开窗通风,可是一旦有怪味飘来,就不得不关闭窗户。”

郑女士说,化纤新村居民很多,大家对于这种气味都很有意见。居民们也经常向环保部门投诉,一般投诉过后要好上两天,但不久又恢复了原样。

市民怀疑化工企业“排毒”

市民余先生反映,他对于化工生产有所了解,他认为排放这种有毒气体的应该是燕子矶一带的化工企业,因为那里有金浦集团江苏钟山化工有限公司和南京化工厂等大型企业,另外还有很多中小化工企业。

余先生说,一般化工厂偷排废水废气都是在晚上,有时天阴时也会在白天偷排,因为那时空气质量差,很难分辨怪味究竟从哪个方位飘出。

他说,化工厂偷排这些不达标的废水时,废气就会跟着一块冒出来进入空气中,这些废气中含有氯、苯、硫化氢等化学物质,对于人体危害很大。另外化工厂工人操作不当、管道、阀门等泄漏等都会导致有毒有害气体“逃逸”到空气中。“说句不太中听的话,硫化氢吸到身体里,连放屁都是臭鸡蛋味!因为硫化氢在体内根本就不能被溶解。”余先生说,长期在这种环境下,人的身体肯定会受到影响。

多家企业否认排放“毒气”

昨天下午,记者决定挨个找附近的化工企业了解情况。在太新路和燕路交界处的金浦集团江苏钟山化工有限公司,记者找到厂办公室,一位女工作人员向记者介绍情况后,表示他们企业废水废气

排放是通过了环保局检测的。“再说,我们距离那个学生所在的学校也很远,我们厂里面的工人没有事,怎么能影响到他?”

在燕子矶的南京化工厂,记者找到门卫,得知所有中层以上干部都出去开会了,门卫说得很简单:“我们不排放任何有毒气体。”

随后记者找到和沈晓声所在的学校靠得最近的锦湖轮胎厂,并联系上公司生产管理部的一位陈先生,陈先生承认,因为轮胎原料是橡胶,在加热过程中会产生一些气味,“但那是物理现象,不会对人体产生危害!”陈先生拿本企业员工工作为例子,称办厂已经10年,还没有一个职工出现职业病。

环保局将全力追查“毒气”

在南京市栖霞区环保局环境监察大队,工作人员打开了栖霞区环境监察系统,在系统上显示,位于晓庄转盘附近的化工企业有限。这几家都在我们的监测范围内,目前没有发现有异常的报告。”

监察大队的执法人员说,在接到有群众遭遇不明气体中毒的信息后,监察大队的工作人员开始了排查、分析。在无法得到明确气体来源信息的情况下,监察大队将对晓庄附近的化工企业采取逐个调查的方式,追出不明气体源。

栖霞区环境监察大队介绍,目前在晓庄附近的化工企业除了有区环保部门监管的企业外,还有个别企业属市环保局直管。

“目前,市环保局有关领导在看到快报报道后,已责成职能科室对相关化工企业进行询问,调查行动已经展开。”区环境监察大队的工作人员说,他们将积极配合市环保部门的行动,并且希望市民在发现有毒气体源或相关企业不法行为时,立即举报。

“目前正在对区管辖范围内的化工企业逐个登记造册,对于利润低、资产状况不好又有高污染的企业,我们建议停产或是迁往化工企业集中的区域。”工作人员说,晓庄一带的化工企业曾一度制约了晓庄地区的发展,特别是有污染的企业,限制了城北的经济发展空间。“有不明气体将人毒倒,这还是第一次听说。”工作人员说,出现这一现象的根源绝不能忽视。

导致沈晓声吸入性气体中毒的有毒气体是什么?又究竟是从什么地方排放出来的?该气体又会对晓庄地区数万居民和众多学生产生什么样的伤害?这些答案还有待环保部门的调查结果,快报将开通新闻热线96060,欢迎市民提供有毒气体的相关信息。

快报记者 孙玉春 吴宏

施耐庵墓杂草丛生 管理部门称没有资金无力维护

【事由】

同样是与施耐庵、《水浒传》有关,无锡的水浒城高峰期每天有4万多人次的游客量,而泰州兴化市的施耐庵陵园和位于大丰市的施耐庵纪念馆,一年加起来也不过数千游客。大丰读者施先生日前致电快报,为施耐庵陵园门前冷落鞍马稀、杂草丛生乱糟糟的现状感到痛惜,并建议兴化、大丰两市联合开发施耐庵和水浒文化。

【调查】

施耐庵陵园位于泰州兴化市新垛镇施家桥村,其中的施耐庵墓还是江苏省省级文物保护单位。9月22日下午,记者在现场看到,牌坊旁边栽种的松树倒伏一片,四周长满了荒草,牌坊前还堆了一地的黄沙、砖块。更让记者意外的是,当时才下午4时多,但陵园竟然大门紧闭,别说游客,就是工作人员也见不到一个。记者注意到,在红漆斑驳的大门前放了一个纸牌,上面写着“今日若有来客请打电话35×××××”。记者随即拨打该电话,可接电话的却是一个老太太,她听不懂记者的普通话,直说“不知道”,随即挂断了电话。施家桥村的施会计就住在离施耐庵陵园不远的地方,他告诉记者,平时陵园里有3个工作人员上班,基本都住在施家桥村,记者来得不巧,3个工作人员今天都有事外出了。施会计还帮记者联系了陵园的园长,但园长在电话里表示他在外面有事,没空回来。

记者随即又赶到大丰市施耐庵纪念馆。其时已过下午5点,记者在门前见到一位晚上在此值班的老人。老人告诉记者,他们这里平时也没什么人来参观,白天晚上各派一个人看看门就够了。

对于施耐庵陵园的现状,兴化市文管会张道贵副主任认为主要是财力不够。他告诉记者,现在陵园每年的门票收入也就够维持基本的日常开销,想要开发根本力不从心。大丰市文管会有关人士则表示,施耐庵纪念馆也和施耐庵陵园一样存在着缺少开发资金的难题。

读者施先生认为,因为施耐庵陵园所在的兴化新垛镇和纪念馆所在的大丰白驹镇紧紧相邻,如果这两个地方能够联合起来进行开发,应该会对推出施耐庵品牌有很好的效果。兴化市文管会张道贵副主任对施先生的看法也很赞同,他认为,如果有资金,兴化早就对施耐庵陵园进行旅游开发了。前几年他们就有借施耐庵和《水浒传》的名义打造一个吃、住、玩一体化景区的想法,当时也吸引了一些外地资金,但由于种种原因,此事一直没有实质性的进展。至于两地联手开发,张道贵则认为,由于兴化市和大丰市分别属于泰州市和盐城市两个地级市分管,操作起来还比较困难。大丰市文管会有关人士同样非常赞同两地联合开发事宜,但也担心被具体的行政区划牵绊。“希望你们这篇报道出来以后,能有上级部门重视起来,牵头两市一起搞,这样就好了。”

快报记者 金凝 陈超

法恩莎卫浴7周年感恩特卖会

南京市2004年、2005年、2006年最受消费者欢迎十大卫浴品牌

连体座便器FB-1632(总数200套,每户限购一套)

原价:1380元/套 感恩价:599元

整体浴室柜FP-3637(总数100套,每户限购一套)

原价:1890元/套 感恩价:1280元

凡在法恩莎专卖店一次消费满5000元以上+99元可购F1633C或F1178C龙头一款:

满9800元以上+49元可购FGL-001不锈钢垃圾筒一只。

法恩莎卫浴专卖店全场6.5折,付全款可再参加抽奖

现金返还12%-20%,100%中奖(特价品除外)

活动期间凡购物顾客皆能获赠精美礼品一份



活动时间:2006年10月1日-10月7日

活动地点:南京金陵装饰城名品广C-30、D-29

南京金盛装饰城B-7

南京光华门石林广场B-17

服务热线:86510070

85066013

85016945